"金牌教练"陈曦:院企联合 共谋产业数字化

寻找新"势"力

■文/记者 黄婷 通讯员 戴少青 徐小易 摄/记者 韩振羽

陈曦,带领一支67人的团队,清一色 90后。尽管有条件设置独立办公隔断, 但陈曦喜欢与团队打成一片,主动选择 在公共办公区工作,"我喜欢全开放式的 办公环境,一来,有助于我们更好进行团 队交流协作,二来,我喜欢年轻人身上的 朝气和活力。"

作为北大信研院产业数字化赋能中 心的负责人,陈曦的主要工作,就是负责 管理手中与大胜达、杰牌传动、钱江电 气、杭萧钢构等企业共建的联合实验室, 把握项目总体进展和研究方向。

"很多时候,我觉得我更像是一个 '教练',做好团队与企业之间资源与创 新想法的对接,而具体的操作和技术环 节,我更乐意让这群年轻人去做,让他们 独立去探索新的领域。"陈曦说。

站在企业家的角度去谈合作

浙江大学本硕博连读毕业后,陈曦 并没有继续选择学术研究,而是选择前 往企业,用技术为社会做贡献。先后在 央企、外企、私企的经历,陈曦能体会到 企业的转型诉求,也看到了传统制造业 在发展过程中所面临的困境和转折点。

"在工业智能和工业大数据方向,对 于传统企业来说,并不是机器换人就叫 数字化转型,数据层面的变革也是推动 企业数字化转型的关键。"陈曦在与团 队交流过程中,也时常告知研究员,数 字化转型是企业生产过程中所面临的 全新领域,没有一个现成的方案,需要 和企业进行深度的交流和合作,共同奋 斗实现目标。

"我们需要站在企业家的角度去谈 合作,去降低企业家的决策成本。在合 作过程中,需要我们主动往前跨一步,而 非要求企业来迎合我们。"正是如此,陈 曦所带领的研究员,也有别于传统印象 中,身着白大褂、窝在实验室里埋头苦干 的样子,而是穿着简单轻便,辗转企业之 间、走进生产一线,真正了解企业与这个 行业的痛点。

"我喜欢做的,是1+1>2的事。" 陈曦说,"在这里,并不是传统意义上的



甲乙方,更是一种合作心态,通过建立 联合实验室,通过数字化技术和本身企 业的产品结合,我们的团队以创业者的 心态去做项目,打造新产品,企业也能 在行业里打开一个新市场,可以说是互 利共赢。"

陈曦表示,通过联合实验室这一平 台,不仅使人才价值得以实现,更是打破 了企业原有不同管理层级的数据壁垒, 让数据透明化,从而倒逼企业进行改革, 实现人才技术,应用场景和资本的完美 融合,共同探索一条产业数字化与数字 产业化的高质量发展之路。

打造成工业数字化转型示范点

此前,陈曦所负责的4个联合实验室 中,大胜达的智能包装实验室传来捷报, 研发的AI包装设计师"小方"和AI包装 设计平台正式对外发布。这是一个人工 智能技术在产业应用的成功案例。

此外,与钱江电气共建的智慧能源 联合实验室,通过对小区楼宇配电房的 智能化改造,构建智能监控系统,最大程 度降低大楼电器火灾安全隐患。从组建 一支12人的队伍,到确定研究方向,联合 实验室团队走访萧山小区楼宇几十个, 收集数据上千条。在他的带领下,一位 位青涩的90后新职场人逐渐成长,独当

"从项目洽谈到研发,我们仅用了半

年的时间,今年一季度我们将对外展示 配电房智慧能源管理示范点,为萧山区 提供全区用电安全远程监控服务,降低 萧山整体的用电火灾隐患,和用电设备 维护成本。"谈起这支团队,陈曦很自豪, "对他们而言,走到基层去调查是一次突 破自我的机会,吃了很多闭门羹,也遇到 很多挫折和难题,但是这也会让他们快

为了更好了解萧山企业的需求,自 来到北大信研院后,陈曦走遍瓜沥镇、党 湾镇的企业,了解企业的现状。陈曦意 识到,尽管萧山企业家有着对转型和人 才强烈的需求,但是却对转型路径并不

"萧山的传统制造业,需要跨界人才 来推动企业的转型。"陈曦表示,北大信研 院探索的一条发展路径,是通过联合实验 室,把人才和技术导入企业,解决实际问 题,帮助萧山龙头企业达到行业的领先地 位,从而将萧山传统制造业打造成全省乃 至全国工业数字化转型示范点。

"我们的目标是让萧山区企业整个 数字化转型的成本下降70%—80%,让 中小型企业都可以放手做数字化转型, 这就是我们作为研究人员,很有成就感 的事。"陈曦笑着说,"我们对技术有追 求,希望用技术为社会创造新的价值,就 像浙江企业家一心一意做产品、搞实业, 和我们的志向不谋而合。"

国际人才在萧过大年活动举行

■记者 王俞楠

本报讯 昨晚,"走遍世界在萧过年" 国际人才在萧过大年活动在ITC归谷国 际中心举行。区委常委、组织部长陆志敏 参加活动,并向大家致以新春祝福。

陆志敏指出,发展是第一要务、创新 是第一动力、人才是第一资源,也是立足 国际竞争的关键要素。萧山正以求贤若 渴的初心诚意,不拘一格,广招四方之 才。自浙江萧山外国高端人才创新集聚 区成立以来,越来越多的国际友人,带着

满怀激情的梦想与精心孕育的成果扎根 萧山。希望来自世界各国的朋友在这片 创新创业的热土上不断加强思想认同、文 化认同、共享机遇,携手共进、合力打造具 有世界影响力的国际人才聚集高地。

当晚,国内外知名专家学者、人才代 表们齐聚一堂,大家穿上唐装,共迎新 春。经典绍剧表演、古典名乐表演、西泠 印社现场送福字、南宋官窑茶艺表演、包 饺子迎惊喜等传统活动,加上满满的中国 福,现场充满了春节的热闹氛围。

今天开始降温 未来几天多雨水

■首席记者 项亚琼

本报讯 昨日,最高气温达19.8℃,但 随着冷空气南下,未来几天将迎来一波雨 水。后天下午新一轮降水又来了,由于中 长期天气存在变化,这轮降水持续到12 日(正月初一),如果想要见到阳光,可要 等到13日(正月初二)了。气温方面,今 天受弱冷空气影响,气温会有小幅下降,

最高气温10℃。之后几天最高气温会往 上升一点,预计13日前最高温在12℃— 14℃,13日随着天气转好最高气温达 19℃左右。

眼下虽然已经立春,但距离真正气象 意义上的春天还有一段时间,大家不要轻 易地脱去冬装,谨防感冒。此外,未来几 天我区多降雨,雨天道路湿滑,能见度较 差,大家需注意交通安全。

消防安全"敲门守护"行动实现镇街全覆盖

■记者 魏乐钇 通讯员 孙娜

本报讯 近日,为切实做好冬季各项 安全防范工作,区消防救援大队在全区范 围内组织开展了走进各村社的"敲门守

宣传活动中,消防监督检查人员认真 细心地给居民讲解了消防安全知识,全方 位、形象化地引导老年人树立良好的消防安 全意识,并向居民们发放宣传资料,耐心讲 解家庭安全用火、用电、用气等消防知识。

针对独居老人,消防监督检查人员仔

细检查了集中改造的电线和煤气,用通俗 易懂的方言,耐心、仔细地解释消防安全 提示,在询问了老人日常家庭电器使用情 况后,手把手传授灭火器的使用方法。此 外,工作人员还在各个社区和村庄查看独 居老年人的台账名册,及时掌握老人情 况,确保他们都能得到关心和帮助。

截至目前,"敲门守护"行动已完成辖 区内24个镇街全覆盖,总计服务走访 2956人,其中孤寡独居607人,行动不便 1594人,有吸烟习惯359人,配备灭火器 1710个,安装智慧烟感1801个。

给留萧建设者送"福"

日前,区摄影家协会"壹"公益志愿者走进萧山体育中心和临浦体育馆等亚运场馆工地,为 坚守岗位、留萧过年的建设者留影,用镜头向他们致敬和祝福。 记者 范方斌 通讯员 周建华 摄

跳河救人 六旬大爷获评"见义勇为积极分子"

■记者 蒋超 通讯员 萧公宣

本报讯 近日,区见义勇为基金会在 区卫生保障中心蜀山环卫所为环卫工人张 涛颁奖,授予其"杭州市萧山区见义勇为积 极分子"荣誉称号,并颁发了证书和奖金。

张涛是安徽阜阳人,2002年就来 到了萧山,从事环卫工作已经有十五六 个年头,现在是萧山区市心路上的一名 保洁员。虽然已经是爷爷级的长辈,但 当这个"60后"下决心救人时,依旧孔 武有力。

张大爷纵身一跃,让一个幼小的生 命得到了及时救援,现场惊心动魄。

事情发生在今年1月9日,萧山最低

气温零下6℃。下午4点左右,张涛和往 常一样骑着电动车去单位上班。"救命 啊! 小孩子掉水里了!"刚开出家门没多 久,在离家几百米附近的河畔,张涛听到 一阵急切的呼救声。

原来,一位奶奶推着婴儿车,旁边炉 子烧着水,水开了,她一只手去提开水, 另一只手便放开了推车,刚碰到一个下 坡,小孩就连车带人摔到了河里。

突然落水把孩子吓得不轻,他一边 挣扎一边大哭,动作幅度越大让婴儿车 下沉得更快。岸边的奶奶看着孩子离岸 越来越远,早已六神无主、惊慌失措,无 奈自己又不会游泳,她只能大声呼喊向 路人求救。

张涛闻讯赶来,来不及多想,连棉裤 棉袄都没脱,一下子便扎进了冰冷刺骨 的河水里。他快速游到孩子身边,一边 拽着婴儿车,一边往岸上游。身上的棉 裤棉袄吸了水,变得格外笨重。张涛奋 力地把婴儿车推向岸边,在河边群众的 帮助下,孩子被成功救上岸,并无大碍。

而离岸边还有几米距离的张涛,却 发现自己的力气快耗尽了,向前游一下 都费劲。"来,再游过来一点!""我们把你 拉上来!"最终,他被村民们成功拉上了 岸,浑身湿漉漉滴着水,双腿不停地打 颤,浑身还止不住地发抖……

"孩子救上来最重要,身上冷但心里 暖着呢。"张涛说。

明日刊登 免费上网 传播迅捷 影响力强

欢迎刊登 分类广告 便民热线

地址:城河街88号1楼广告接待中心 电话:82659300 82659333

便民热线

清心咨询工作室

对婚姻情感、家庭教育、各种 压力危机有着多年深入研 究,已帮无数求助者走出迷 茫、焦虑、烦闷困境的国家级 专业咨询师及其工作室入驻 萧山。一对一听你倾诉,用 专业客观的理性分析,帮你

地址:万象汇A座写字楼1512室 预约:18969135398(微信同号) 金点子婚介

13735826379 82655749 万名青中老各阶层有公务 员、事业、国企、教师、白领、 医生、工程师、上门女婿等。

土地厂房买卖就找王岗

专业代理大型厂房出租出售 专业代理工业园区招商引资 专业代理厂房土地转让过户 疏导、解惑——堵心,找清心。 电话:18606505558王岗

●遗失施利华浙江省医疗住 院收费票据,票据代码31301, 电脑号87889,发票号1903 750796,住院号100044514,

● 遗失杭州盛安安全技术有 限公司原银行留底法人章和 财务专用章各1枚,声明作废。

●遗失瞿吾娟浙江省医疗收 费票据7张,门诊(住院)号 04632873,票据号码04063 65533,99003392050,9900 3392000,99003278386,99 003212115, 0084058495, 99003703869,票据代码 33060220,声明遗失。

●遗失楼鑫身份证,证号: 339005198612298710,声明

浙江威元化纤有限公司拟在益农镇群茁村 信益线 以西,黎明路以南,浙江盛元化纤有限公司的老厂区以北 建设年产9万吨功能性差别化纤维项目和年产9万吨免 染环保纤维项目。现将设计总平面图、主要立面图、剖面 图及鸟瞰图予以公示,广泛征求意见,详细资料可登陆杭 目 州市规划和自然资源局网站(http://ghzy.hangzhou. 公 gov.cn)或在萧山经济技术开发区管委会1楼、益农镇人 民政府1楼进行现场查询。 示

公示时间自2021年2月8日至2021年2月22日,

加有音见或对公示内容有不明确的 请干公示期内书面 意见邮寄至萧山经济技术开发区管委会(萧山区市心北 路99号)506室,邮编311215,或将意见投递到现场意见 箱。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申请听证,请 在公示结束后5个工作日内提出申请。

电话:0571-83530626 建设单位电话:0571-82536389 联系人:徐先生

杭州市规划和自然资源局萧山分局 2021年2月7日

建 设 目

杭州潮悦房地产开发有限公司拟在萧政储出 【2021】9号地块(东至钱潮二路、南至建设一路、西至金 一路、北至规划创业路)建设住宅项目。现将设计总平 面图、主要立面图、剖面图及鸟瞰图予以公示,广泛征 求意见,详细资料可登陆杭州市规划和自然资源局网 站(http://ghzy.hangzhou.gov.cn),或在萧山经济技 术开发区管委会1楼及项目现场查询。

公示时间自2021年2月8日至2021年2月22日,

如有意见或对公示内容有不明确的,请于公示期内书 面意见邮寄至萧山经济技术开发区管委会(萧山区市中 心北路99号)506室,邮编311215,或将意见投递到现 场意见箱。涉及重大利害关系的,利害关系人如需申 请听证,请在公示结束后5个工作日内提出申请。

申话:0571-83530626 联系人:周女十 建设单位电话: 0571-81393980 联系人: 吕先生 杭州市规划和自然资源局萧山分局 2021年2月8日

	位置	2月8日 晚潮时间	高潮位(米)	2月9日 早潮时间	高潮位(米)
萧山区 潮汐预报	萧山观潮城	23:30	3.55	11:00	3.65
	下沙大桥	23:49	3.52	11:19	3.62
	闻家堰	01:48	3.25	13:18	3.35
	潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预测仅供参考。		

买家电,看在汇德隆,买在汇德隆,维修在汇德隆,有问题就找汇德隆! 汇德隆售后永远伴随您! 汇德隆家电全国服务热线: 4008-268-111。